

早教中心关了门宝妈们都慌了神

消费者:我交的3万多块钱咋办? 店方:目前退费困难

记者 张国桐 赵长春 田慧敏 周苗苗

读者反映一 这家早教机构突然关门

8月2日16时许,位于济南历 城区唐冶街道东八区创业产业 园的爱宝儿童成长中心大门紧 锁,玻璃门上张贴着一张"致家 长信",信的落款为"济南爱宝教 育咨询有限公司(以下简称济南 爱宝)"

在成长中心门口的讨道上 堆放着不少孩子的个人物品,该 中心个别位置上依然有"东方爱 婴"的字样

"2019年东方爱婴早教唐冶 中心开业,开业之后,考虑到东 方爱婴是品牌,而且距离家也比 较近,很多家长给孩子报早教 课、托育班等。"家长李女士介 绍,2022年9月,她在东方爱婴 早教唐冶中心给孩子购买了托 育服务

"所谓的托育就类似于上幼 儿园,早上把孩子送过去,下了班 再接孩子。"李女士说,当时,她花 了9000余元购买了6个月的托育 服务。其间,根据孩子日常反馈和 家长们的观察,她觉得东方爱婴 早教唐冶中心还是不错的。因此, 在2022年11月份趁着该中心做活 动的情况下,她又花费3万余元购 买了为期一年的托育服务

"当时考虑着一年托育到期 后,孩子正好可以上幼儿园。"李 女士介绍,2022年9月开始,她 的孩子就一直享受托育服务,直 到今年7月,因为特殊情况,她就 没有将孩子送到中心

然而令她没想到的是,8月1 日,当她准备联系老师继续享受 托育服务时,她才知道东方爱婴 早教唐冶中心竟然停止运营了。

"当时我都蒙了,因为在此 之前,中心工作人员刚查了,我

"东方爱婴早教唐冶中心怎么关门了?孩子还有3万多元钱的早教课没上完呢。"近日,齐鲁晚报·齐 鲁壹点情报站接到多位孩子家长反映:8月1日,位于济南市历城区唐冶街道的东方爱婴早教唐冶中心突 然闭店,导致孩子的早教课、托育班无法继续进行

家长表示,闭店前,东方爱婴早教唐冶中心曾更换为爱宝儿童成长中心。在闭店前一天,多位家长接 到店方发来的信息,信息中明确写有"因经营不善,8月1日停止运营"的内容。 接到反映后,记者就此展开调查



这家早教中心的门上贴了"致家长信"。

的孩子还可享受价值3万余元的 托育服务,现在店关了,我购买 的服务怎么办?"李女士很着急。

与李女士有相同遭遇的还有 吴女士。据吴女士表示,今年2月, 她刚花费8400元在东方爱婴早教 唐冶中心给孩子报了早教班。根 据双方签订的协议,她的孩子可 以在一年内享受80节早教课。

"孩子一直在老家,所以购 买早教课后就一直没'开卡',结果现在一节课没上,店还关了。" 现如今,吴女士担心手里的早教 课会不会打了水漂。

记者调查一 闭店前曾经更名

针对东方爱婴早教唐冶中

心闭店一事,记者调查发现,在 东方爱婴早教唐冶中心报名早 教课和购买托育服务的家长人 数不少,闭店而产生的剩余课时 和服务价值也不菲。

多位家长告诉记者,2019 年,东方爱婴早教唐冶中心开业 时,门店对外张挂的一直是东方 爱婴的招牌,但在之后的运营 中,运营方曾先后出现了"婴宝" "爱宝",特别是在闭店前,该中 心还将东方爱婴的牌子更换为 了爱宝儿童成长中心。

此外,根据家长们提供的相 关材料,记者看到,家长们与该 中心签订的协议、收据及发票等 材料上,有的材料上盖的是济南 东方爱婴唐冶中心的章,有的发 票上则显示的是济南婴宝教育 咨询有限公司等。

值得一提的是,在闭店发生 后,该中心曾在"致家长信"中提 出了转课的解决方案。对于该方 案,多数家长并不认可。

"接收的机构有没有资质? 服务怎么样?位置在哪里?还需 不需要再交钱?一系列问题让我 们很担忧。"多位家长称,闭店 后,他们曾联系过该中心一位工 作人员并提出了退款的诉求,但 被告知无法退还费用。

东方爱婴回应-去年已解除加盟关系

按照家长们所提供的材料 等,该事件涉及三家公司,分别 为济南爱宝教育咨询有限公司。 济南婴宝教育咨询有限公司及

东方爱婴,那么它们三者之间到 底是什么关系?

记者调查发现,今年5月25 日,济南婴宝教育咨询有限公司 已被注销,而济南爱宝教育咨询 有限公司于2020年7月成立后, 存在多次股权、股东变更

那济南爱宝和"东方爱婴" 又是什么关系?"之前,双方确定 存在合作关系,属于加盟品牌, 我们授权他们使用东方爱婴这 个品牌,但课程安排、具体运营 等均由他们负责。不过,去年下 半年,双方就解除加盟合作关系 了,双方不存在任何关系了。"北 京东方爱婴咨询有限公司工作 人员说,他们也接到了家长的反 映,由于涉及东方爱婴这个品 牌,他们已在关注此事,也希望 家长们可以提供更多证据,从而 帮助家长们维权。

济南爱宝回应一 现阶段无法退费

按照"致家长信"的内容,爱 宝儿童成长中心因资金问题导 致闭店。那么,闭店后剩余的课 时和托育服务该如何处理呢?

"这几年一直在亏损,所以 投资方不注资了。"8月2日,济南 爱宝教育咨询有限公司一位工 作人员表示,在闭店前,他们已 经向相关部门进行了报备,并且 8月7日他们将公布具体的转课 解决方案,家长们可根据他们公 布的转课方案进行选择。

那么,转课后家长是否再次 缴纳费用?不同意转课能否给予

"基本不需要再次缴纳费 用,至于退费的诉求,现阶段受 资金问题影响,无法退费,后续 会根据资金情况来具体商定。 该工作人员说。

目前,家长们正在向相关部 门进行反映,齐鲁晚报·齐鲁壹 点将会持续进行关注。

"蜘蛛人"1万多元工资遭拖欠

家人住院急需用钱,多次索要竟无果

记者 杜晓丹

近日,壹粉宣先生在齐鲁壹 点情报站上反映,他是一名高空 作业者,今年2月份与烟台天宇建 筑物清洁服务有限公司签订合 同,双方约定当月15日发生活费, 次月月底发工资,但他入职三个 月便遭到拖欠工资,多次和公司 索要无果,无奈之下求助壹点帮 办栏目

7月21日上午,记者见到了宣 先生,他身材瘦小,因长期在室外 工作,皮肤晒得有些黑。据宣先生 介绍,他是来自河南鹤壁的一名 高空作业者,俗称"蜘蛛人",2022

年11月份他在网上看到烟台天宇 建筑物清洁服务有限公司发布的 招聘信息,当时双方沟通的工资 是实习期每天300元。2023年2月 11日,宣先生来到该公司,人事专 员告诉他低空作业每天工资170 元,高空作业每天工资300元,且 前三天没有工资。

"当我到公司签合同时,人事 专员说的工资比来之前承诺的工 资少了很多。但我为了工作,既然 已经来了,就认了,就同意这个事 情了。"宣先生无奈地说,他从2月 份工作到6月底,2月份和3月份的 工资已全额发放,但从4月份开始 就不发生活费了,而且4月份的工

资,是在他多次催促下,分了三次 才全额发放完,5月份的工资只发 了50%,6月份的工资至今未支付。

因公司拖欠工资, 宣先生选 择了离职,"7月3日,我到公司办 理离职手续,老板说公司困难,工 资过几天结清,5日再次到办公室 找他,老板说再等等,过几天就给 结款。后来我们就去了芝罘区劳 动检察大队,工作人员给我们老 板打了个电话,老板当时承诺7月 20日把工资结清。等20日再给老 板打电话时,他就不接电话了,微 信也不同复了

宣先生说:"公司欠我5月份 50%和6月份一个月的工资,一共

加起来是14000元左右,还有一些 应该报的油补大约933元。

"我爱人病了,需要钱交住院 费,孩子现在也没人照顾,我只想 拿同我们的这些辛苦钱,早点同 家,我家里面也急需用这个钱。 宣先生无奈地说,"我们每天吊在 200多米甚至更高的环境下工作, 一趟下来就是几个小时,现在天 气热,很容易中暑。身上没有千斤 担,谁拿生命赌明天。

和宣先生一样遇到类似情况 的还有河北保定的邢先生和海阳 的于先生,他们表示该公司分别欠 他们工资一万两千元和八千多元。

7月27日,记者来到位于芝罘

区机场路的烟台天宇建筑物清洁 服务有限公司,该公司在一处写 字楼的三楼有几间办公室,但并 未张贴公司名称,该公司负责人 正在和工人沟通工资的事情。记 者表明来意后,该负责人表示不 接受记者采访。

另外,记者就此事咨询了烟 台芝罘区劳动监察大队工作人 员,该工作人员表示:"正常情况 下应该先去劳动仲裁立案,有劳 动关系的话,我们直接就处理了。 如果没有劳动关系的话,可以拿 着我们出的'不予受理'证明去法 院。建议大家签订合同保证自身 权益。